

“高质量发展”“优化营商环境”“招商引资”……

“新春第一会”高频词释放哪些信号?

新年拼“开局”。春节假期过后第一个工作日,全国多地就召开会议部署经济工作。

据不完全统计,截至2月20日,广东、上海、安徽、山东、河北、福建、江苏、重庆、甘肃、吉林、黑龙江、辽宁、广西等20个省、自治区、直辖市已经召开“新春第一会”。在各地会议中,成为对经济发展部署中出现的高频词,释放出开年“拼经济”,着力实现“开门红”,确保“全年稳”的强烈信号。

高频词一:高质量发展

作为全国首个GDP突破“13万亿元”的省份,继2023年之后,广东省今年的“新春第一会”再次聚焦高质量发展。大会强调促进产业和科技互促双强,全面提升科技高水平自立自强能力,加快建设现代化产业体系,不断塑造发展新动能、新优势。

同样作为经济强省,高质量发展也成为江苏今年工作重点之一。2月18日,江苏省召开打造具有全球影响力的专业技术创新中心工作推进会,聚焦科技创新和产业创新两篇大文章,为江苏的高质量发展打造更有力的引擎。

实现高质量发展,关键在人。浙江省召开全省持续推动“八八战略”走深走实,全力打造高素质干部队伍、高水平创新型人才和企业家队

伍、高素质劳动者队伍大会。会议强调,围绕“以科技创新塑造发展新优势”抓落实,一体推进教育科技人才工作,促进创新链产业链资金链人才链深度融合,千方百计激发各类人才创新创业创造活力,为浙江经济社会高质量发展塑造新动能新优势。

高频词二:优化营商环境

上海、福建、河北、安徽等地都将优化营商环境作为“新春第一会”的聚焦重点。

上海市已经连续7年召开优化营商环境建设大会,今年再次出台了更新版本的相关行动方案。今年优化营商环境会议强调,惠企政策和服务要让“企业看得懂、用得上”,推动“免申即享、直达快享”,打通“最后一公里”。

福建省、安徽省的“新春第一会”突出强调民营经济。福建省的会议把民营经济代表请到会场,听取意见。会上要求,全省各级党委、政府要对标一流标准,坚持问题导向,持续优化营商环境,切实把福建打造成民营经济的发展福地。

安徽省则是在会上通报表扬了全省100家优秀民营企业、100位优秀民营企业家。会议同时强调要大抓营商环境建设,激发民营经济活力,为全面建设现代化美好安徽增添强劲动能。

除此之外,陕西、吉林、辽宁等多地的“新春第一会”都在优化营商环境方面做出部署。值得注意的是,河北、安徽等地已经连续多年把优化营商环境作为“新春第一会”主题。

高频词三:招商引资

围绕招商引资,山东、湖南、陕西“新春第一会”出台相关要求,加紧谋划布局。

山东省召开全省高水平开放暨高质量招商引资大会,动员全省上下奋发进取、积极作为,深化大开放、拓展大招商,擂起山东高质量发展的战鼓,奏响新时代社会主义现代化强省建设的强音。

湖南省召开的全省招商引资工作会议强调,全省各级各部门要把集中精力抓招商、拼经济、促发展,作为今年一手抓解放思想、一手抓贯彻落实的一项具体行动,上下一心、亲商重商,真抓实干、招商引资,努力实现产业、企业、项目的新突破,打开全省高质量发展的新局面。

龙年首个工作日,陕西省召开深化“三个年”活动暨招商引资推进会,要求把招商引资摆在更突出的位置,立足资源禀赋和特色优势,坚持全省统筹、错位招商、协作引资,努力吸引更多高质量项目。

开年“拼经济”,等不起、慢不得、坐不住。

据新华社电

开年即开干。新年良好开局关系到全年经济发展。各地“新春第一会”因其“风向标”的特性和“动员令”的作用,受到广泛关注。

从数量看,多个省、自治区、直辖市在春节假期后立即召开经济工作会议,体现出全国各地步调一致、拼经济、谋发展的强烈意愿。工作提前部署、政策靠前发力、项目向前推进,各地力拼“开门红”也事关经济工作的“全年稳”。

从地域看,召开“新春第一会”的地区覆盖东西南北中,既有经济发达的长三角、珠三角地区,也有欠发达的中西部地区,各地结合自身特点、各自需求,以“竞速跑”的方式实现经济良性竞争,而这种良性竞争也必将有效拉动地方经济的稳步增长和健康发展。

从内容看,各地会议纷纷聚焦“高质量发展”“优化营商环境”“招商引资”“新质生产力”“民营经济”“扩大开放”等一系列重大主题,给企业吃了一颗“定心丸”,也促进一批高质量项目尽快落地、形成产值,为当地经济发展提供有力支撑。

开好年,起好步。龙年伊始,多地都以“等不起、慢不得、坐不住”的精神锚定目标、起而行之,奋力向前,以“热辣滚烫”的姿态为全年的经济工作“拼”出一个崭新未来。

据新华社电



21日,中国海军第46批护航编队从广东湛江某军港解缆起航。当日,中国海军第46批护航编队从广东湛江某军港解缆起航,赴亚丁湾、索马里海域接替第45批护航编队执行护航任务。新华社照片

司法部加快推进民营经济促进法立法进程

为营造一流营商环境提供法治保障

据新华社北京2月21日电 司法部正会同有关部门加快推进民营经济促进法立法进程,为促进民营经济健康发展,更好营造市场化、法治化、国际化一流营商环境提供坚实法治保障。

会议指出,要按照党中央、国务院部署要求,聚焦依法保护民营企业产权和企业家权益、公平参与市场竞争、平等使用生产要素、公平执法公正司法、中小企业账款拖欠治理等民营企业核心关切,建立和完善相关制度,以法治思维和法治方式保持政策制定和执行的一致性稳定性,进一步提振信心,激发各类经营主体的内生动力和创新活力,推动加快发展战略性新兴产业。

座谈会上,民营企业家代表、专家学者发表了意见建议。与会人员认为,制定民营经济促进法,要深入学习领悟习近平总书记关于民营经济发展的重大论断,贯彻落实党的二十大和中央经济工作会议精神,坚持和完善社会主义基本经济制度,依法保护民营企业产权和企业家权益,进一步优化民营企业发展环境。

世界最大清洁能源走廊顶峰保供

发电量突破3.5万亿千瓦时

据新华社电 三峡集团2月20日发布消息显示,截至2月16日24时,世界最大清洁能源走廊六座梯级电站累计发电量突破3.5万亿千瓦时,相当于节约标准煤超10亿吨,减排二氧化碳超28亿吨,为我国经济社会绿色发展提供强劲动能。

据介绍,自2023年12月以来,应对多轮寒潮,由乌东德、白鹤滩、溪洛渡、向家坝、三峡和葛洲坝六座梯级电站组成的世界最大清洁能源走廊顶峰保供,梯级电站单日发电量和调峰能力均创下了历史同期的新高。

新高。

梯级电站安装有110台水轮发电机组,总装机容量达7169.5万千瓦。三峡集团长江电力三峡梯级电站副经理兼总工程师唐绪峰说,长江电力周密安排部署迎峰度冬及元旦、春节保供电工作,加强水文气象预测预报,滚动优化调度方案,加大设备设施巡检力度,调度梯级电站全力顶峰保供,梯级电站最大单日发电量8.6亿千瓦时,最大调峰量超3100万千瓦,为华东、华南及川滇渝等地区源源不断地输送清洁能源。

出生于比利时天堂动物园

三只旅比大熊猫今秋回国



大熊猫“宝弟”(上)、“宝妹”在享用“大餐”。

新华社照片

新华社布鲁塞尔2月20日电 比利时天堂动物园20日宣布,在该动物园出生的三只大熊猫将于2024年秋季被送回中国。

天堂动物园当天在社交媒体发布消息说,自相继出生以来,大熊猫“天宝”和大熊猫双胞胎“宝弟”“宝妹”深受当地民众喜爱。三只大熊猫返回中国将是天堂动物园与中国合作保护大熊猫的又一里程碑。

据介绍,在三只大熊猫返回中国前,天堂动物园将举办特别活动庆祝它们的生日并与它们告别。

2014年2月,大熊猫“星徽”和“好好”作为中比友好使者从中国来到比利时。2016年6月,“好好”产下雄性幼仔“天宝”。2019年8月,“好好”产下“宝弟”和“宝妹”。



20日在位于纽约的联合国总部,美国常驻联合国代表琳达·托马斯·格林菲尔德(前中)在安理会就决议草案进行表决时投反对票。联合国安理会2月20日就阿尔及利亚代表阿拉伯国家提出的要求在加沙地带立即实现人道停火的决议草案进行表决,因美国独家否决,决议草案未获通过。

新华社照片

化身“带货达人”,瞬间冲上“热搜”——

特朗普卖鞋为哪般

新华社北京2月21日电 美国前总统特朗普日前出现在宾夕法尼亚州费城鞋展,化身“带货达人”,推介其本人同名品牌运动鞋,瞬间冲上“热搜”。

特朗普在台上时,展厅里欢呼声和嘘声此起彼伏。他推销的是所谓“永不放弃高帮运动鞋”,鞋身呈金色,印有美国国星条旗元素图案和代表特朗普的大写英文字母“T”。这款鞋售价达399美元,限量发行1000双。特朗普很自信:这鞋一定大卖。

特朗普正再次竞选美国总统,并领跑共和党初选,还在近期一些模拟对阵中领先现任总统、民主党人拜登。在选战日渐升温之际,特朗普高调卖鞋,无非以下原因:

一是转移视线。亮相费城鞋展前一天,特朗普收到纽约州“天价”罚单。该州法官裁定,特朗普因夸大净资产欺骗银行提供更好贷款条件须支付约

3.55亿美元罚款,他还被禁止3年内在纽约州任何企业担任管理者。特朗普不服,要上诉。

这本该是上周末美国头条新闻,多家主流电视台策划了专题报道进行解读分析,不想却被“特朗普卖鞋”抢走了“流量”。各大媒体争相报道这一“新鲜事儿”,社交媒体热度高涨。

了解特朗普的人知道,他向来看重周末新闻话题,显然不希望“特朗普被罚款”这样的负面词条“霸榜”,所以要制造更有话题度的噱头以转移舆论视线。

纽约时报》首席时尚评论家瓦妮莎·弗里德曼在文章中写道:人们的注意力很容易被这件事的荒唐所吸引——一个前总统,竟然在卖运动鞋!

弗里德曼表示,尝试打入“鞋圈”可能也是特朗普对拜登开设TikTok账号向年轻选民示好的回应。美联社文章指出,特朗普团队希望特朗普可以拉拢更多年轻和少数民族选民,特别是非洲裔男性。拜登团队则嘲讽称

特朗普运动鞋不过是名牌运动鞋的“盗版”。

三是可以“吸金”。除了纽约州欺

起民事性侵和诽谤案中被罚8330万美元,加上利息以及律师费等支出,特朗普“法律负债”估计已累计超过5亿美元。

美国商业杂志《福布斯》数据显示,特朗普净资产估计在26亿美元左右。另据特朗普一份书面证词,他手上大概有4亿美元现金。也就是说,特朗普有能力支付这些罚款,但现金不够。卖鞋可以帮助他获取更多现金、缓解部分财务压力。虽然1000双“永不放弃高帮运动鞋”售罄起来也不到40万美元,但至少是一项开源收入。这也不是特朗普第一次为其周边商品“站台”,此前他曾在社交媒体上大力推销以其形象设计的数字交易卡。

美国大选年向来乱象迭出。随着今年选战不断展开,美国政坛和社会或出现更多“奇葩怪事”。到时候,可能“特朗普卖鞋”也算不上什么了。

化身“带货达人”,瞬间冲上“热搜”——

特朗普卖鞋为哪般

新华社北京2月21日电 美国前总统特朗普日前出现在宾夕法尼亚州费城鞋展,化身“带货达人”,推介其本人同名品牌运动鞋,瞬间冲上“热搜”。

特朗普在台上时,展厅里欢呼声和嘘声此起彼伏。他推销的是所谓“永不放弃高帮运动鞋”,鞋身呈金色,印有美国国星条旗元素图案和代表特朗普的大写英文字母“T”。这款鞋售价达399美元,限量发行1000双。特朗普很自信:这鞋一定大卖。

特朗普正再次竞选美国总统,并领跑共和党初选,还在近期一些模拟对阵中领先现任总统、民主党人拜登。在选战日渐升温之际,特朗普高调卖鞋,无非以下原因:

一是转移视线。亮相费城鞋展前一天,特朗普收到纽约州“天价”罚单。该州法官裁定,特朗普因夸大净资产欺骗银行提供更好贷款条件须支付约

3.55亿美元罚款,他还被禁止3年内在纽约州任何企业担任管理者。特朗普不服,要上诉。

这本该是上周末美国头条新闻,多家主流电视台策划了专题报道进行解读分析,不想却被“特朗普卖鞋”抢走了“流量”。各大媒体争相报道这一“新鲜事儿”,社交媒体热度高涨。

了解特朗普的人知道,他向来看重周末新闻话题,显然不希望“特朗普被罚款”这样的负面词条“霸榜”,所以要制造更有话题度的噱头以转移舆论视线。

纽约时报》首席时尚评论家瓦妮莎·弗里德曼在文章中写道:人们的注意力很容易被这件事的荒唐所吸引——一个前总统,竟然在卖运动鞋!

弗里德曼表示,尝试打入“鞋圈”可能也是特朗普对拜登开设TikTok账号向年轻选民示好的回应。美联社文章指出,特朗普团队希望特朗普可以拉拢更多年轻和少数民族选民,特别是非洲裔男性。拜登团队则嘲讽称

特朗普运动鞋不过是名牌运动鞋的“盗版”。

三是可以“吸金”。除了纽约州欺

起民事性侵和诽谤案中被罚8330万美元,加上利息以及律师费等支出,特朗普“法律负债”估计已累计超过5亿美元。

美国商业杂志《福布斯》数据显示,特朗普净资产估计在26亿美元左右。另据特朗普一份书面证词,他手上大概有4亿美元现金。也就是说,特朗普有能力支付这些罚款,但现金不够。卖鞋可以帮助他获取更多现金、缓解部分财务压力。虽然1000双“永不放弃高帮运动鞋”售罄起来也不到40万美元,但至少是一项开源收入。这也不是特朗普第一次为其周边商品“站台”,此前他曾在社交媒体上大力推销以其形象设计的数字交易卡。

美国大选年向来乱象迭出。随着今年选战不断展开,美国政坛和社会或出现更多“奇葩怪事”。到时候,可能“特朗普卖鞋”也算不上什么了。